

# 大沥镇召开高质量发展大会暨“百千万工程”重点项目扛旗夺标工作会 今年推出55个“扛旗夺标”项目

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/黎昭映 许于平 夏永艳)2月26日,大沥镇召开高质量发展大会暨“百千万工程”重点项目扛旗夺标工作会议,会议深入贯彻省、市、区关于全面推进高质量发展的工作部署,总结2023年大沥镇“扛旗夺标”项目情况。会上,大沥镇还发布新一年的“扛旗夺标”项目,持续推进“百千万工程”,全力打造高品质、强实力、新活力的“中心大沥”。

## 大沥铁军“交答卷”

用最“卷”的决心、最“卷”的力度、最“卷”的行动,在高质量发展新赛道上“比学赶超”,是大沥在本次大会上发出的号召。大沥的高质量发展谋篇其实有底气、有实力。在过去一年,大

沥发布43个“扛旗夺标”项目,推动大沥铁军深入一线进行扛旗擂台“大比武”。

经过多场“硬仗”,大沥铁军已更有力度,并成为大沥开启现代化建设新征程的重要力量,也交出了一份亮眼的成绩单:近66.6公顷(1000亩)村级工业园成功拆除,超133.3公顷(2000亩)产业用地连片整备,超200公顷(3000亩)改造项目挂网摘牌,预计建设的产业载体超过500万平方米,提速“过河进湾”,城市更新更有速度,“中心大沥”成色更足;成功吸引豪华、美鼎、裕田霸力等浙商回家投资,34个超千万项目签约落户,4个商流型标杆项目加快建设,8个专业市场转型升级,“工展贸一体”产业新形态逐步构建,200万平方米的直播电商

“一区两园”格局发展壮大,产业转型升级更有深度;31条道路同步建设,3.3万平方米的桥下空间和6个城市公园靓丽亮相,超2100个“四小园”和10万平方米的“名企百园”点缀全域,5所新学校投入使用,南海区第五人民医院(大沥医院)晋升三级医院,灯湖中轴音乐季震撼登场,消费场景丰富多彩,民生事业更有温度。

现场,大沥镇对佛山市自然资源局南海分局大沥管理所、太平社区等17个攻坚项目组进行表彰,并颁发2023年度大沥镇“百千万工程”重点项目扛旗夺标优秀奖。

## 55个项目“擂台比武”

人勤春来早。大沥今年继续通过扛旗挂帅,围绕“百千万

工程”,依托“党建领航 项目为王”联合大党委,推出新一批涵盖“党建引领基层治理”“生态治理城市提升”“产业转型创新发展”“城市更新全域土整”四大方面的55个“扛旗夺标”项目。

值得一提的是,本次发布的“扛旗夺标”项目继续从职能部门向经济社、镇属公司延伸。如发布的4个“党建引领基层治理”类项目,包含经济社一级干部队伍改革行动、小区治理改革行动、“两违”综合治理、深入开展自建房安全隐患整治等工作项目。

从数量上看,“生态治理城市提升”类项目最多,共有12个,涉及黑臭水体整治、市政道路交通项目、全龄友好公园等内容。其次为“产业转型创新发展”类项目,涉及打造现代化产

业体系、传统商贸产业转型升级、谢边立交整治升级产业项目等7个项目。“城市更新全域土整”类共5个,包括太平社区农用地联合开发、大沥镇控制性详细规划整合规划、重点产业项目动工推进工作等。

“我们在看到成绩的同时,也要清醒认识到,传统的发展模式已经碰到‘天花板’。大沥经济社会发展正面临发展信心之困、发展空间之困、动能转换之困、发展质量之困、发展活力之困。”南海区委常委、大沥镇委书记岑灼雄在会上指出,大沥要想打破“天花板”,就必须以刀刃向内的姿态,进行自我革命。同时还要实干为要,进一步增强城市更新的带动力、增强以新提质的生产力、增强漂亮大沥的吸引力、增强大沥铁军的战斗力。

狮山镇高边社区与多家企业签订合作协议

## 活化古村作示范 发展文旅“百千万”

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/王子汉)近日,狮山镇高边社区与多家企业签订合作协议,围绕璜溪古村文旅发展、“百千万工程”高标准推进进行战略合作,推动狮山文旅发展。

当天,狮山镇高边社区璜溪经济合作社与广州千里产业运营管理有限公司、广东思哲设计院有限公司,就璜溪古村文旅发展运营签订协议。“璜溪古村天生丽质,古建筑保存方面做得很好,商业价值高,完全有条件成为产业兴旺、文化振兴、幸福感满满的古村。”广东思哲设计院有限公司相关负责人表示,作为设计单位,近几年对璜溪古村的活化得到了大家的认可,但活化的根本还要带来产业收益,给村民带来实实在在的在的利益,公司将支持、配合广州千里产业运营管理有限公司的工作,合力为古村活化作出示范。

近年来,在狮山镇宣传文体旅游办公室、文化发展中心、狮舞岭南文化产业投资有限公司、高边社区、璜溪经济合作社多级联动下,以文化为璜溪古村文旅发展赋能,通过持续举办元宵灯会、中秋“古村花月夜”、文化市集、非遗体验等系列活动,短短一年多时间吸引了容雅艺术馆、漫咖咖啡、云间咖啡等近20家商户进驻,吸引了众多艺术家、年轻人到古村开工作室、创业,推动璜溪古村走上文旅发展之路。

此外,广州千里产业运营管理有限公司、佛山市雅容文化产业发展有限公司还与狮山镇高边社区、璜溪经济合作社签订“百千万工程”结对共建协议,未来将就党建共建、产业发展、新型集体经济、乡村建设、乡村治理、城乡公共服务建设等方面进行合作,共同助力“百千万工程”落地见效。

## 上好开工第一课 做足“六个一” 丹灶开展建筑工地复工复产安全工作部署和培训

珠江时报讯(记者/陈志华 通讯员/张婉萍)2月26日,丹灶组织镇辖区内在建项目建设、监理、施工企业主要负责人及项目负责人,本地建筑企业负责人等近百人,开展建筑工地复工复产安全工作部署和培训,上好建筑施工行业开工安全“第一课”。

建筑施工行业属于高危行业,为切实防范复工复产期间安全事故的发生,要落实“六个一”安全措施:丹灶镇城建和水利办(城乡建设线)副主任冯达泉向现场参加培训的人员详细解读了“六个一”安全措施的具体落实指引。包括:迅速召开一次领导班子安全生产专题会议;认真制定一套复工复产方案;认真制定一套应急处置预案;召开一次全体员工大会;开展一次全员安全教育;开展一次全项目安全检查。安全检查发现的安全隐患及整改情况要形成台账,落实安全隐患发现、整改闭环处理。

会议还对“百千万工程”农房风貌提升企业帮扶进行了表彰。向佛山市市政建设工程有限公司、广东世纪达建设集团有限公司、广东南海城乡建筑设计有限公司、佛山市南海区民太建筑材料有限公司、佛山展翅项目管理咨询有限公司、可抵达的彼岸(佛山市)文化艺术有限公司、信息产业电子第十一设计研究院科技工程股份有限公司佛山分公司7家企业代表赠送纪念品。

作为全区工作试点,丹灶去年选取仙岗、良登两个村居率先开展农房风貌提升工作。期间一批设计、监理、施工等企业为农房风貌提升工作提供了可靠的技术和服务的支持,对农房风貌实行“一房一策”分类改造,根据有限的条件精心匹配最合适的工艺和用料,以独特匠心突显了岭南特色风格,也保留了村庄的历史文化人文氛围,取得了良好的成效,为全区提供了可复制、可推广的宝贵经验。

## 狮山部署2024年水环境治理工作

# 工业园(区)建设“污水零直排区”

珠江时报讯(记者/刘怡欣 通讯员/詹柱华)2月26日,狮山镇召开2024年水环境治理工作会议,对新一年狮山镇水环境治理重点任务立状攻坚,强调以党建引领促水环境治理提升,深入推进“百千万工程”落地见效,全民共治共建水清岸绿的绿美狮山。

2023年,以“百千万工程”、绿美狮山建设为引领,狮山镇持续推动水环境治理各项工作,全年水质综合指数为0.79,同比改善12.76%,改善率全市排名第一,水质连续十一个月同比改善,水环境治理工作形成了全面攻坚态势。会上为治水表现优异的村(社区)、单位颁奖表彰,石滘村、高边社区、塘头社区等18个村

(社区)获得2023年狮山镇水环境治理优秀奖,塘联村、联表社区、务庄社区等11个村(社区)、南海区水投公司和狮山美景公司荣获狮山镇2023年农村生活污水治理攻坚先进单位。

会上就《狮山镇“强党建·促提升”水环境治理工作方案》进行解读,并提出五大重点工作任务。狮山镇2024年水环境治理重点攻坚任务领治部门现场立状攻坚,领受治水“军令状”。

会议还就《狮山镇2024年工业园(区)“污水零直排区”建设专项攻坚工作方案》进行解读,明确2024年对重点河涌沿线6个镇级工业园、47个村级工业区开展“污水零直排区”建设,并成立狮山

镇工业园(区)“污水零直排区”建设攻坚工作小组,坚决打赢“污水零直排区”建设攻坚战。

“众人拾柴火焰高,狮山治水根本在于水质持续向好改善,重点是全民共治。”狮山镇镇长梁觉聪提出要高度重视,上下同心,协同努力,坚持问题导向,聚焦明显能够利于水质改善的关键点,集中发力,打好治水攻坚战。

“水环境治理是环境保护工作的重中之重,镇、村、社区才是主战场。”狮山镇党委书记麦满良指出,水环境治理要深化党建引领、久久为功,持续压实主体责任,坚持绿色发展理念,从末端治理走向前端防控,让环境改善成果能够惠及每一名群众。



## 狮山镇启动新春招聘周系列活动,超500家企业提供超5000个“笋岗”

# 企业开出近50万元年薪揽才

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/詹柱华 摄影报道)最高年薪近50万元!2月26日,“龙行龘龘,前程朤朤”2024年狮山镇新春招聘周系列活动在该镇小塘万民广场开启。一连5天,狮山将携超500家企业,开设“1+4+N”新春专场招聘会,带来超5000个“笋岗”,打造人才服务“一条龙”,打响招才引智“第一炮”。

作为2024年狮山镇新春招聘周系列活动的首场和主会场,本场招聘会吸引了瑞浦兰钧、维尚家具、百合医疗、坚美铝材、群志光电、信扬科技等115家本土知名企业,带来超千个岗位,涉及汽车零部件、智能家电、有色金属、高端装备制造、卫浴等多个行业,涵盖工程师、设计师、质检员、品牌策划、销售员等多个工种。不少企业纷纷开出包吃住、提供餐补等福利,多个岗位月薪过万元,更有企业开出近50万元年薪的待遇。

“这次我们带了10多家企业前来参加现场招聘会,包括电子、自动化、医疗器械、厨具



■企业招聘专员向求职者讲解企业及岗位招聘需求。

家居、密封设备等行业企业。”佛山南海万洋众创城园区运营客服负责人谭铭标介绍,万洋众创城当前入驻企业为120多家,投产企业达80%以上,且今年订单率有明显提升,在

机械、装备设备等方面技术人才及车间普工上都有很大的用工需求。

“我感觉狮山的产业发展和就业环境不错,希望能在狮山找到跟销售、设计等专业相

关的工作。”家住丹灶的梁剑豪是湛江科技学院市场营销专业学生,即将于今年6月毕业,他早早来到招聘会现场,遇到觉得合适的企业和岗位就递上简历参加面试。

据统计,当天企业需求人数达5377人,进场人数累计超5000人次,初步达成意向数986人。

“企业参会的热情高涨,开出的工资薪酬普遍比以前提高了,这反映了狮山复工复产势头比较迅猛。”南海区人力资源和社会保障局狮山分局副局长黄庆君介绍,此次新春招聘周系列活动连续举办5天,除了万民主会场,至3月1日,还将分别走进狮山中心城区、罗村、大圃松岗、官窑等片区,每场都将有约100家本土企业参与,为应聘者打造“家门口”的招聘会。

作为制造业大镇,狮山工业企业目前约有1.5万家,其中规模以上企业1844家。为充分做好人才服务,结合“大爱狮山”行动计划和“青狮”计划,多个职能部门联合,对接镇内相关企业开发“妈妈岗”、适合残疾人的岗位等。现场还设置了人才服务专区,提供线上招聘就业服务,及求职登记、智能匹配、灵活就业、简历分析、职业测评、就业规划等专业指导。